

全面提高依法防控依法治理能力 为疫情防控提供有力法治保障

李克强栗战书王沪宁出席

新华社北京2月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月5日下午主持召开中央全面依法治国委员会第三次会议并发表重要讲话。他强调,要在党中央集中统一领导下,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,从立法、执法、司法、守法各环节发力,全面提高依法防控、依法治理能力,为疫情防控工作提供

有力法治保障。中共中央政治局常委、中央全面依法治国委员会副主任李克强、栗战书、王沪宁出席会议。

会议审议通过了《中央全面依法治国委员会关于依法防控新型冠状病毒感染肺炎疫情、切实保障人民群众生命健康安全的意见》、《关于深化司法责任制综合配套改革的意见》、《关于全面加强法治乡村建设的意见》、《行政

复议体制改革方案》和关于上海市推进法治化营商环境建设情况的报告、关于推进综合行政执法体制改革情况的报告。

习近平在讲话中强调,当前,疫情防控正处于关键时期,依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控,在法治轨道上统筹推进各项防控工作,保障疫情防控工作顺利开展。(下转四版)

打大仗硬仗:石泉“三个一”确保抗疫整体战效应

通讯员 徐小兰 许兵

疫情就是命令,防控就是责任。针对当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情严峻形势,石泉县按照战时状态担当防控责任,科学施策、精准发力,紧紧围绕防输入、防输出、防扩散“三防”总要求,狠抓排查、隔离、治疗、宣教、管控、保障“六个重点环节”,做到责任落实、监督检查、技术指导、问题解决、形势研判、精准措施“六个强化”,坚持统一指挥、统一作战、统一信息发布“三个统一”,坚决打赢疫情防控阻击战,最大限度降低疫情传播的风险。目前,全县无新型冠状病毒感染肺炎疑似病例和确诊病例,疫情防控工作扎实有效推进。

“一把手”抓带头 一线督战抓落实

1月22日、23日,除夕前夕。市委常委、石泉县委书记李启全,石泉县委副书记、县长周耀宜先后深入县医院、汽车站、火车站、高速路口等疫情监测咨询服务点,检查指导疫情防控工作并看望慰问一线值守人员。

1月25日,正月初一,李启全主持召开疫情防控工作指挥部会议,分析研判当前疫情防控形势,进一步研究部署疫情防控工作。会议要求以

战时状态担当防控责任,全县领导干部取消春节休假,全员返岗做好疫情防控工作。

做好疫情防控工作是当前头等大事,也是必须扛起的重大政治责任。石泉县迅速成立了由县委书记、县长任总指挥,相关县级领导为副总指挥,各镇和相关部门主要负责人为成员的疫情防控指挥部,下设办公室、综合组、专家组、宣教组、督导组、保障组和秩序保卫组“一办六组”,抽调53名干部集中办公,按照战时要求,对资源调度、宣传动员、督查指导、上下衔接、提供保障等全程统一指挥、统一作战、统一信息发布,实现了疫情防控步调一致、高效运转。

疫情防控启动以来,石泉县先后召开县委常委会议、县疫情防控工作领导小组会议、县疫情防控工作指挥部会议7次,分析研判当前疫情防控形势,对全县疫情防控工作进行再部署再安排,切实把思想和行动统一到党中央和省、市委的决策部署要求上来。相继制定印发了疫情防控工作方案和应急预案,先后发布了4期通告,连续发出20项工作指令,果断落实取消各类集会、暂停公交车运营、关闭各类人员密集场所等限制性措施。

县委、县政府“一把手”坚持靠前指挥、一线作战。坚持每天到镇村(社区)、到卡点、到监测点等重要部位督导工作,及时掌握和解决防控工作中存在的实际问题。连日来,28名在家县级领导坚持民意、问题、目标“三个导向”,聚焦破解重点、难点、热点问题、风险点“五个问题”,落实谋划、抓办、验收“三个亲自”的“三五三”工作法,带头在岗值守、一线督战,扎实组织指导分管部门和包联镇做好疫情防控工作,形成了领导干部以身作则、以上率下的良好工作格局。

领导干部抓带头,发出了无声号令。人民健康、生命安全高于一切,防控责任重于泰山。通过建立健全县、镇(部门)、村三级防控责任体系,夯实县级领导靠前指挥责任,夯实镇、部门联防联控责任,夯实各村(社区)群防群控责任,把责任压力传导到神经末梢。各级党政“一把手”切实担负起第一责任人职责,深入防控第一线,及时督查指导,及时掌握疫情,及时解决困难,及时采取行动,确保疫情防控责任和措施落实到位。

领导干部抓带头,带出了共同行动。一封封请战书、一次次爱心行动见证了先锋模范的正能量。“我申请

加入到疫情防控第一线,不计报酬、无论生死,不负我们救死扶伤的神圣职责。”石泉县医院内一科主任杨小军主动递交志愿书;后柳镇社区老党员何志财主动缴纳党费1000元;退伍老兵董安国携妻子捐款2000元,助力全县疫情防控工作。目前已经有30多家爱心企业和人士向防控一线捐款捐物近百万元。

据了解,全县600多名医疗卫生防疫工作者主动请战到防控一线,全县150个村(社区)脱岗攻坚驻村工作队队员到镇村入户开展摸排,175支新时代文明实践志愿服务队伍和工商企业、社会各阶层人士也积极参与到疫情防控阻击战中。广大党员干部坚持把做好疫情防控工作作为巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的最现实检验,闻令而动、向险而行,干在实处、冲在一线,用实际行动和使命筑牢疫情防控的严密防线。

“一张网”抓关键 联防联控建机制

“看到社区发的疫情防控宣传单,还有干部志愿者来劝导,我们家过年的亲戚聚会都取消了,家人有事外出的话也会戴好口罩。”(下转四版)



测点,对出入车辆、人员进行检测,做到不漏一人,确保村民安全。汉阴县洞河镇西坝村村委会党支部组织全体党员在村各个路口设置疫情防控检测点,做到不漏一人,确保村民安全。 袁明星 摄

赵俊民看望慰问公安干警 环卫工人和民生保障企业一线员工

本报讯(安政轩)2月5日上午,市委副书记、市长赵俊民带队看望慰问坚守岗位的公安干警、环卫工人和电力、供水、燃气、公交等民生保障企业一线员工。市委常委、常务副市长王刚,副市长张维维护参加慰问。

赵俊民先后来到十天高速安康东出口、金州广场公安联合执勤点、江南公交总站、江北自来水厂、逸华天然气加气站、地电安康分公司、安康供电局电力服务指挥中心和市民服务窗口,向一线人员致以慰问和感谢。他指出,值此全民抗击疫情的非常时期,广大公安干警、环卫工人和企业职工坚决贯彻市委、市政府安排部署,立足岗位、辛勤工作、持续奋战,展现出强烈的担当精神、奉献精神,为全市疫情防控做出了重要贡献。希望大家在抓好工作的同时做好安全防护,与全市人民一道战胜疫情、平安健康。

赵俊民强调,强化流动人口排查是防止疫情扩散蔓延的重要措施,公安、防疫部门要抓住城乡交通道口、重点区域等关键点,

发挥联合值勤作用,与广大农村和社区网格化排查紧密衔接,切实做到“防输入、堵扩散、不漏一户、不漏一人”;民生是最大的政治,各民生保障企业要靠前站位、主动作为,主动采取有效措施,高质量做好服务工作;承担民生保障任务的各企业要在关键时刻显担当,切实履行好政治责任、社会责任和经济责任,企业领导要靠前指挥,与一线员工并肩战斗、风雨同舟、共担重任;各相关单位要扎实做好一线人员安全防护和后勤保障,确保行业系统和企业职工零感染。

赵俊民要求,各级各部门要统筹做好疫情防控和稳定发展各项工作,在确保复工复产安全前提下,科学组织企业加快复工复产,确保员工安全、人心安定、社会稳定;全市联防联控各战线和民生保障企业要坚定信心、共克难关,做好本职工作,保障基本民生,以实际行动传递必胜信心,担当尽责、同心协力坚决打赢疫情防控阻击战。

规范防控操作流程 加强卫生应急处置

本报讯(记者 翟本荣)2月4日,记者在全市疫情防控工作第三次媒体通气会上了解到,全市建立了疫情防控应急联防联控机制,规范防控技术操作流程,加强卫生应急处置和应急处置,下一步要在“防输入、防扩散、防感染”上做到更加精准细致。

据市疫情防控工作指挥部办公室疫情防控应急组组长、市卫健委副主任刘芳霞介绍,自疫情防控工作启动以来,全市重大疫情综合防治成员单位,及时开展湖北及武汉返安来安人员摸排,落实新型冠状病毒感染肺炎疫情日报和零报告等相关制度,利用网络平台和视频电话形式开展医疗卫生人员培训。自1月27日以来,通过华医网已培训县、镇、村医务人员共计8224人。截至2月4日15时,全市累计健康筛查湖北返安来安人员27299人,累计发出密切接触者协查

追踪信函34份,落实追踪密切接触者72人。

据悉,全市卫生监督执法人员,从1月17日开始对全市医疗机构、重点公共场所开展专项指导和执法检查。截至2月3日,全市卫生监督机构累计出动卫生监督执法人员2108人次,监督检查医疗机构402家、重点公共场所1976家。市疾控中心严格按照疫情监测、病例报告、实验室检测等技术规范,实行24小时接收样品,规范检测,共接收检测样品440例454份。市120指挥中心按照突发事件公共卫生事件应急处置要求,共计接到应急呼救电话553次,其中发热患者应急呼救84次、118人。市医疗废物处置中心,累计转运、处理医疗废物30余吨,并指导县区对疫情防控期间的医疗废物进行规范处置。

送关爱 送温暖 市委统战部为防疫一线贡献统战力量

本报讯(通讯员 鄂甲兵)疫情就是命令,防控就是责任。全市新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战打响后,市委统战部闻令而动、主动作为,团结一切可以团结的力量,积极筹集疫情防控紧缺物资,开展多种形式“送关爱送温暖”活动,以实际行动支援抗疫一线,为疫情防控贡献统战力量。

智慧力量聚焦一线。坚持大统战工作格局,牢固树立“一盘棋”思想,充分发挥人才荟萃、智力密集、资源丰富和联系广泛优势,对上积极联系省委统战部、省道协等单位,对外快速致函泰康陕西总会、老树中国和平统一促进会等爱国组织寻求帮助,致电澳大利亚、印尼、非洲等地华人华侨争取支持;对内全面启动市各级民主党派、市工商联、市各宗教团体、市新联会、动员社会贤达为全市打赢疫情防控阻击战贡献一己之力。同时,还组织统战干部通过微信朋友圈宣传我市疫情防控工作动态和急需防疫物资信息,寻求更多支持。疫情发生后,10余名民主党派医护人员和公安干警主动请缨,奋战在疫情防控一线,成为最美“逆行者”。协调落实到位捐款资金217万元、口罩5.4万只,其它医疗器械及药品价值20余万元、抗击疫情宣传挂图和防疫知识宣传单10.2万册,全部交由市防控指挥部统一安排分配。急需物资用到一线。市委统战部围绕

市防控指挥部统一部署,联合市统战一线战成员,合理调配捐赠物资,优先保障医疗救援和疫情排查一线人员。根据捐赠者意愿,目前已向市中心医院、市人民医院、市中医医院、市疾控中心、汉滨区、恒口示范区等医疗机构和一线工作人员捐赠口罩1.5万只、医用手套1万双、护目镜180个、医用酒精3吨、消毒液2吨、PCR荧光探针检测试剂288人份、方便面等食品11.9万元。随着后续筹集物资的陆续到达,统一战线筹集的物资援助将源源不断输送到防疫一线,有效解决我市疫情防控物资紧缺难题。

温暖爱心送到一线。市委统战部要求全市统战一线党员干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务和最最重要的工作,把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现担当作为的试金石,积极响应、全力投入、关爱一线、助力防疫。市委常委、统战部部长雷西明带头深入一线为防疫人员鼓劲加油,先后到紫阳县城关镇、包茂高速紫阳出口检测站等地看望慰问一线干部,详细询问急需医疗物资储备和生活服务保障等情况,对一线医务人员和干部职工的有力守护表示慰问和感谢。市级统一战线成员多次前往医疗机构和基层疫情防控一线,送去温暖爱心,鼓舞斗志士气,坚定必胜信心,为全市上下同舟共济、精准施策,早日打赢防疫阻击战增添胜利砝码,贡献统战力量。

「四度」构建「联防体」

通讯员 孙世福 张静

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,瀛湖生态旅游区全面贯彻党中央、国务院确定的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”要求,动员一切防控力量,形成联防联控体系,执行严厉防控措施,把疫情防控作为践行初心使命、体现责任担当的具体实践和自觉行动,一场联防联控、群防群控、稳防稳控的疫情防控阻击战正在有序展开。

坚持“日报告”“零报告”,上下联动显高度

疫情就是命令。1月23日,瀛湖生态旅游区迅速成立了党工委、管委会主要领导任组长的应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作领导机构及专控工作机构。党工委、管委会相继下发了《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的紧急通知》《关于进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的通知》《新型冠状病毒感染的肺炎制定联防联控工作预案》等文件。党工委印发了《关于严明纪律严格落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求的通知》等文件,建立了疫情防控信息报告制度和督察督办制

度。该区党工委、管委会主要领导靠前指挥,带领相关区领导带头分别到瀛湖景区、香溪洞景区等重点区域实地督查指导防控工作,看望慰问坚守在检查点的一线工作人员。海事和景区管理部门按照疫情报告信息报送要求,坚持“日报告”“零报告”;纪工委成立了工作组,对部门履职及纪律作风情况进行督查。全区上下把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,全面动员、全面部署、全面加强工作,构建严密的防控网,坚决打赢疫情防控阻击战和歼灭战。

保持“八关两保”“三清一消”,严防内控见速度

防控就是责任。按照中央、省委及市委决策部署,结合全区实际,瀛湖生态旅游区党工委、管委会早部署、早安排、早行动,采取果断措施,对疫情“外防输入、内防扩散”。科学预测、精准判断疫情防控工作严峻性,及早动手,全面保障物资供应,秉承“宁可十防九空,不可失防万一”“宁可备而不用,不可用而不备”的理念,1月23日,全区落实10万余元资金,安排相关

部门相继购买了口罩3000只、消毒液300余瓶、医用酒精、体温仪等防控物资,统筹保障全区防控需要,优先保障值班值守干部职工做好自身防护。

1月24日,该区党工委、管委会应对疫情作出“八关两保”(关闭景区、关闭游客服务区、关闭游客码头、关闭酒店、关闭游船、关闭经营项目、关闭货运船舶、关闭轮渡,保障扶贫班船通行、保障客运班船通行)的决定,落实“三清一消”(实名制登记,乘客身份清楚;了解去向,乘客去向清楚;体温测定,乘客身体状况清楚,船舶及时消毒)的方法。从1月24日18时起,关闭香溪洞景区和瀛湖风景区,停止所有旅游接待工作,在香溪洞景区三天门、瀛湖景区入口、大坝码头返港口、翠屏岛入口、流水码头入口设立摸排检查点,对过往人员查看身份证进行实名制登记、体温检测等,全面摸排,不留死角。在景区入口、码头等关键部位设置提示牌和隔离带,对公共区域、扶贫渡船及长线班船进行不间断循环消毒。确定专人负责信息报送,收集辖区5个检查点摸排信息,及时报送区应对疫情工作领导小组。落细落实防控措施,坚决卡住疫情“入口”,将疫情传播风险降至最低。(下转四版)